

冯飞专题调研“在自贸港建设背景下充分发挥基层党组织战斗堡垒作用”工作

把党建工作抓实抓细抓出成效 以高质量党建引领高质量发展

杨晋柏参加

本报讯(海南日报全媒体记者李磊)近日,省委书记冯飞在海口专题调研“在自贸港建设背景下充分发挥基层党组织战斗堡垒作用”工作。省委副书记、政法委书记杨晋柏参加。

冯飞与省直有关部门和各层级、各领域党组织代表,围绕增强基层党组织政治功能和组织功能、抓党建促乡村振兴、加大新兴领域党建工作力度、加强和改进基层党组织建设等重点,与大家一道总结经验、剖析问题,研究下一步工作思路。

冯飞强调,全省各级各部门要深刻认识党建引领自由贸易港建设的重大意义,强化政治引领,坚持问题导向、目标

导向、效果导向,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把问题查准找实,把党建工作抓实、抓细、抓出成效,形成基层治理的强大合力,推动基层党建工作再上新台阶。

冯飞要求,要构建与最高水平开放形态相适应的党建工作新模式,全面推进各领域党的基层组织建设,探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设有效途径,着力增强党组织政治功能和组织功能,常态开展组织找党员、党员找组织、党员找党员的“三找”行动,推动基层党组织实现有形覆盖和有效覆盖,提升基层治理效能。要把基层党建工作与中心工作紧密结合起来,真正把

党员组织起来、把人才凝聚起来,激发各界群众积极参与海南自由贸易港建设的热情,推动党建与业务互融互促,以高质量党建引领高质量发展。要从严从实抓好党员队伍建设,压紧压实各级党组织书记抓基层党建第一责任人职责,引导党员干部牢固树立和践行正确政绩观,选优配强村干部队伍,建强农村基层党组织,发扬斗争精神,敢于担当作为,持续提升作风能力。要完善基层党建支持政策,鲜明树立选人用人正确导向,采用科学合理考核评价方式,形成工作闭环,努力把基层党组织建设成攻坚克难、推动发展的坚强战斗堡垒。

省领导纳云德参加。

冯飞专题调研“深入推进国际旅游消费中心建设”工作时强调

完善体制机制 发挥特色优势 加快建设国际旅游消费中心

本报海口5月5日讯(海南日报全媒体记者李磊)5月5日,省委书记冯飞在省旅文厅专题调研“深入推进国际旅游消费中心建设”工作。

冯飞与有关厅、市县、园区和企业负责同志围绕旅游业高质量发展以及做好高端购物、医疗、教育“三篇境外消费回流文章”,国际航线开发、国际邮轮港建设等重点,认真查找深入推进国际旅游消费中心建设工作中存在的问题,深刻剖析背后的堵点难点,提出下一步工作意见建议。

冯飞指出,国际旅游消费中心是中央赋予海南的“三区一中心”战略定位之一。各级各有关部门要坚定信心,坚持

问题导向,结合“十五五”规划编制和旅游消费领域新形势新变化,完善政策体系,发挥特色优势,推进全省旅游消费持续增长,加快建设国际旅游消费中心。

冯飞要求,要进一步完善体制机制,充分发挥海南省建设国际旅游消费中心领导小组作用,强化部门协同、上下联动,形成建设国际旅游消费中心的强大合力。要提升旅游消费国际化水平,加强与国际旅游组织和经营主体交流对接,精准开展旅游海外推介,完善旅游服务国际标准体系,提升境外游客体验感和舒适度。要坚持以文塑旅、以旅彰文,深入挖掘海洋文化、热带雨林文化、黎族苗族文化等,创新旅游产品和服务,吸引

更多游客来海南旅游消费,打造具有国际影响力的旅游目的地。要擦亮特色旅游消费名片,加快发展医疗旅游、航天旅游,推动离岛免税经营主体差异化、特色化发展,营造“吃住行游购娱”一体化全新免税购物环境,引领时尚消费。要主动谋划推进旅游消费重大项目,强化招商引资,结合大型体育赛事、文化展演活动,精心策划推出系列文旅促消费活动,把文旅流量转化为经济增量。要加强旅游领域法治建设,有力有效开展旅游市场秩序监管,形成多部门联动综合执法格局,更好保护游客合法权益,提升海南旅游服务质量形象。

省领导谢京、顾刚参加调研。

省政府召开专题会议

研究部署加紧推进海南自由贸易港核心政策落地有关工作

本报海口5月5日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)5月5日,省政府召开专题会议,研究部署加紧推进海南自由贸易港核心政策落地有关工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出,要在实践中增强共识、在实干中争取理解和支持,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,扛起担当,找到交集、跨前一步,持续优化“办成事”的机制、打造“好办事”的环境、形成“办好事”的生态,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分调

“五一”假期不停工,锚定目标节点全力推进工程建设 儋州洋浦重点项目奏响“奋进曲”

本报洋浦5月5日电(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员符润彩)“五一”假期,儋州洋浦多个重点项目建设现场一派热火朝天的繁忙景象。建设者们坚守岗位,以辛勤汗水诠释劳动之美,全力推进工程建设“加速跑”。

在海南锆钛项目工地,数百名工人

动市县和经营主体积极性,不断积累制度集成创新成果,加紧推进海南自由贸易港核心政策落地;立足自身职责、发挥把关作用,找准措施方法,做好动态管理,有效防控风险,及时认真总结经验教训,不断提高解决实际问题的能力和水平,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误,扎实走好每一步,为进一步深化改革、推进更高水平开放奠定新的基础。要稳步推进规则、规制、管理、标准等制度型开放,锚定年度目标,强化部门协同,加强招商引资,组建精英招

商团队,建立持续跟踪对接机制,发挥政策集成创新优势,加大政策宣介辅导力度,优化支持奖励政策,推动存量机构开展业务,吸引更多增量企业来琼落户。要坚持“市为主责、部门支持、省市协同”,做好机构对接、落地服务、配套支持等工作,选派业务骨干跟班学习,专项推动后续机构运营和业务开展,做到明确责任主体、提升产业规模、形成示范效应,为我国进一步扩大开放积累经验。

省政府秘书长符宣朝参加会议。

分散于各个施工点位,紧张有序地推进厂房主体结构搭建、设备基础浇筑、管道铺设等工作。“项目当前正处于关键施工阶段,为确保按时完成建设目标,‘五一’期间我们全员坚守,力争11月实现投产。”海南地质锆业有限公司总经理董政介绍,项目建成后,将在物流、矿产资源开发利用、进出口贸易等方面,为儋州带来显著提升,同时也能为当地创造大量就业机会,为民生改善贡献力量。

据介绍,该项目采用国际领先的磁选、浮选、电选联合工艺,投产后年处理锆英砂原矿可达66万吨,能生产高品质钛精矿、锆英砂等产品。
下转A03版▶

多点开花热力足 特色体验成“新宠”

■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠

5月5日,飞猪发布的《2025年“五一”假期出游快报》显示,“五一”假期海南的酒店订单量同比增长超20%。携程数据显示,“五一”假期,海南入境旅游订单同比增长230%。

各项数据上扬曲线的背后,是“五一”假期海南文化旅游市场多点开花的火爆态势。各大景点人头攒动,演艺活动接续开展,消费潜能不断释放……激发“吃住行游购娱”等服务消费持续向好。

县域游火热 小城释放旅游新活力

数据显示,“五一”假期,一线和新一线城市居民更倾向于去探索“宝藏”县城。海南日报全媒体记者发现,海南各地县域游持续火热的同时,小城游客的旅游消费也出现大幅增长,成为旅游市场的新兴力量。

在澄迈,新晋国家4A级旅游景区——福山咖啡文化风情镇旅游区迎来

客流高峰。该旅游区凭借独特的“咖啡+”综合业态体验,成为众多游客热门打卡地和假期目的地。

“五一”假期,我们共接待游客超2万人次,带动周边消费达500万元,消费市场活力强劲。”福山咖啡文化风情镇旅游区品宣企划部相关负责人王强介绍。

该风情镇目前有20余家咖啡店营业,“五一”假期,风情镇的多家咖啡店内座无虚席。各地游客在这里品尝福山本土咖啡及各色糕点、小吃,享受着悠闲时光。

假期里,五指山红峡谷旅游区的游客络绎不绝,人气爆棚,吸引了约2.3万名游客前来体验峡谷漂流。

“游客同比增长46%。”五指山红峡谷文化旅游区负责人郑丙义说,5月3日至4日,景区还发布了分流公告,提醒游客合理规划行程。

“太火爆了!没想到在五指山会堵船。”来自海口的游客曾成艺是五指山峡谷漂流项目的“回头客”,他还邀约了多位朋友一同游玩。

“五一”假期,在昌江棋子湾开元度假村,酒店前台预订客房的电话铃

声不断。“五一”期间,开元度假村客房入住率超80%。为满足不同客户的游玩需求,该酒店推出篝火派对、非遗体验和黎陶制作等趣味活动,让游客尽情享受欢乐假期。

花海漫步、湖上游船、园中骑行……这个“五一”,屯昌旅游火热。飞猪平台显示,屯昌旅游商品预订量同比平均增长超100%。

“五一”期间,酒店全部预订满房。”屯昌凡迪农场项目负责人杜若飞说,“假期里,众多游客暂别城市喧嚣,来此品尝屯昌特色美食,沉浸式感受大自然的魅力。”

业态更多元 满足深度文旅体验需求

这个假期,从演唱会现场到雨林秘境,从城市漫步到乡村度假,海南文旅消费呈现多元化趋势。不仅传统的旅游热点吸引了大量游客,一些小众景点和特色体验也成为游客的“新宠”。

**下转A03版▶
(相关报道见A02版)**



近日,游客在三亚鹿回头风景区游玩。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

免签政策升级叠加持续释放效能 “五一”假期海南出入境客流同比增长45.8%

本报海口5月5日讯(海南日报全媒体记者周月光 通讯员朱晨鹏 伍志超)今年“五一”假期,海南出入境旅游客流持续攀升。海南日报全媒体记者5月5日从海口出入境边防检查总站获悉,截至5月5日18时,海南共验放出入境交通工具289架次、出入境旅客3.6万人次,客流量较去年同期增长45.8%。

45.8%。

为应对假期出入境客流高峰,海口出入境边防检查总站提前发布客流高峰预测,实时掌握航班动态,备足执勤警力,优化勤务组织,开足验证通道,落实边检便民举措,为广大出入境旅客提供高效顺畅的假期出行体验。

据悉,随着以海南59国入境免签

政策为核心的系列免签政策不断升级扩容,政策叠加效应释放明显,更好满足了外籍旅客来琼多元化需求。今年以来,海南出入境人员达88.9万人次,同比增长16.1%。其中,出入境外国人42.1万人次,同比增长62.5%;免签入境外国人同比增长75.7%,占入境外国人总数的90.3%。

庆祝海南日报创刊75周年特刊今日推出 向融而兴立潮头



本报海口5月5日讯(海南日报全媒体记者欧英才)海南日报将于5月7日迎来创刊75周年纪念日。5月6日,本报精心策划推出《与海南共同成长——庆祝海南日报创刊75周年》特刊,聚焦海南日报与海南共同成长的75年历程。

历经75年变革,海南日报已从创刊时的一张黑白报纸,发展成为拥有“五报三网三端一刊一社”矩阵的新型主流媒体集团。特刊共8个版,从“见证时代”“勇立潮头”“赓续荣光”“纸墨传心”“影像记录”等多角度,展现海南日报历史记忆,以及

·潮汐·庆祝《海南日报》创刊75周年

与年轻一代的读者共成长 《海南日报》 与青春同行

本报持续关注“折翼”女孩廖玉婷的破茧之路 “《海南日报》 为我打开一扇窗”

----- A03 -----